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Parlamenti bizottsággal vizsgáltatná a demokrata fórum a korrupciógyanús ügyeket

Határozottabb kormányzást akarnak
A miniszterelnök-váltás volt a fő témája a hét végi politikai közbeszédnek. 
Szili Katalin, az Országgyűlés elnöke közölte: vitáik ellenére szívesen dol­
gozna együtt pártelnökként Gyurcsány Ferenc leendő kormányfővel. Dávid 
Ibolya, az MDF elnöke pedig bejelentette: vizsgálóbizottság felállítását kez­
deményezik a kormányzati korrupció kivizsgálására.

Egy miniszterelnöknek joga van ah­
hoz, hogy megválaszthassa saját mun­
katársait, a szocialista párt vezetésének 
viszont az volt a feladata, hogy a koa­
líciót életben tartsa, hiszen a társada­
lom tőlünk várta azt, hogy ezt a négy 
évet végigkormányozza -  mondta Szi­
li Katalin. A házelnök a Medgyessy 
Péter lemondásához vezető néhány 
nap eseményeivel kapcsolatban azt 
nyilatkozta: hibát nem követtek el, a 
történtekben nagyrészt benne volt a 
ma még aktív miniszterelnök döntése. 
Úgy vélte, sokan mondhatják azt. hogy 
könnyen adták Medgyessy Pétert, de 
állította, nem volt mit tenniük.

Inkább a kormányzás pozitívumaira 
emlékezett Pál Tibor. A Belügyminisz­
térium politikai államtitkára szerint a 
kormány az elmúlt két évben sokat tett 
az emberekért: a pedagógusok és az 
egészségügyi dolgozók bérét 50 száza­
lékkal emelte fel, elkezdte bevezetni a

13. havi nyugdíjat, megemelte a csalá­
di pótlék összegét, a rászorulóknak in­
gyenes tankönyvet biztosított. Ugyan­
akkor elismerte, mindezek ellenére a 
választók nem elégedettek a kormány 
teljesítményével, határozottabb kor­
mányzást, érzékelhetőbb eredménye­
ket várnak el. Úgy vélte, ezért döntött 
a változás mellett a kormánypártok 
tagsága és vezetése.

Az MDF ugyanakkor a kormányza­
ti korrupció kivizsgálása és felszámo­
lása érdekében országgyűlési vizsgáló- 
bizottság felállítását kezdeményezi — 
jelentette be Dávid Ibolya pártelnök. 
Hozzátette, amit a Medgyessy-kor- 
mány ezen a téren az elmúlt két évben 
tett. az a korrupcióellenes tevékenység 
csődje. Dávid tudatta azt is, hogy a ki­
sebbik ellenzéki párt választmánya hét 
pontban foglalta össze azokat a kérdé­
seket, amelyekkel szerintük ki lehet lá­
balni a kormányválságból. Az első

pont szerint az MDF hatékony fellé­
pést követel a korrupciógyanús ügyek- 
beh, különös tekintettel az autópálya­
építkezések körüli visszaélésekre. A 
leendő kormányfőnek haladéktalanul 
nyilvánosságra kell hoznia a költség­
vetés jelenlegi állapotát és a jövő évi 
költségvetés prioritásait, és felelős kül­
politikával helyre kell állítani a nem­
zetközi bizalmat -  jelentette ki Dávid 
Ibolya. Az MDF szerint a leendő új 
kormánynak lehetősége van minden 
olyan kormányzati döntés újragondo­
lására, amely ártott Magyarországnak 
vagy a magyar embereknek. Ezt az ira­

ki katonai szerepvállalással kellene 
kezdeni az MDF szerint. Emellett adó­
csökkentést szorgalmazott és az uniós 
pályázati források lehető leghatéko­
nyabb megszerzésére és felhasználásá­
ra szólította fel a kormányt a kisebbik 
ellenzéki párt elnöke. Dávid Ibolya 
MDF-elnöke szombaton egyébként 
„magánvéleménynek" minősítette or­
szággyűlési frakciótársa, Balsai István 
korábbi állásfoglalását, miszerint 
Gyurcsány Ferenc illegitim kormány­
főjelölt, mert sem egyéni választókerü­
letben, sem listán nem került be a par­
lamentbe. Népszava-összeállítás

A MINISZTERELNÖK KIVÁLASZTÁSAKOR arra is kell gondolni, hogy miként 
fogja megállni a helyét az Európai Unióban -  jelentette ki Magyarország EU-biz- 
tosa szombaton Egerben. „Ott nagyon egyedül van mindenki (...), és még in­
kább így van azokon a nagyon fontos munkaebédeken és munkavacsorákon, 
ahonnan aztán tényleg mindenkit kizárnak, és úgy lehet megszólalni, hogy va­
laki spontán beleszól a társalgásba" -  mondta Balázs Péter a Magyar Közgaz­
dasági Társaság vándorgyűlésén. Hangsúlyozta: az integrációhoz illeszkedő 
bátor és hosszú távú nemzeti stratégia csak egy gyökeresen megújuló politikai 
elittől várható. Közölte, hogy véleménye szerint a 25 tagú, heti „lüktetéssel” dön­
téseket hozó szervezet magyar kormányzati kezelése a mai napig nem látszik.

Szili: véget é rt a kovácsizmus Dávid Ibolya az egyetlen jelölt 
az MDF elnöki posztjáraVéget ért a „kovácsizmus” -  jelentette 

ki egy vasárnapi televíziós műsorban 
Szili Katalin. Az Országgyűlés elnöke, 
az MSZP elnökhelyettese egyfelől ezt 
azzal indokolta, hogy a jövőben nem 
Kovács László lesz a párt elnöke. Más­
felől viszont szerinte egy korszak- és 
politikai váltáshoz ért a szocialista 
párt. így az októberi kongresszuson az 
elnöki posztért induló Szili ma már 
nem korábbi szövetségeseihez és tábo­
rukhoz fordult (például Kovácshoz, 
Kiss Péter kancelláriaminiszterhez), 
hanem a Gyurcsány Ferencet minisz­
terelnök-jelöltté választó párttagság­
hoz, segítse az MSZP élére. Magáról 
Gyurcsányról Szili annyit mondott: 
mindketten tudják, mely pontokon 
vannak vitáik, de képesek együtt dol­
gozni, nincs köztük személyes ellentét.

Ami az MSZP-t illeti, Szili egy 
olyan nyitott néppártot szeretne, amely 
bár az egész társadalom, de elsősorban 
a munkavállalók, alkalmazottak, kis- 
és középvállalkozók érdekeit képvise­
li, illetve azokét, akik esetleg az uniós 
csatlakozásnak veszteseivé válhatnak.

Új stílusra, új politizálásra és az el­
veszett bizalom visszaszerzésére van 
szükség -  jelentette ki Agárdon az

MSZP megújhodásáról Jánosi György 
választmányi elnökkel, Kováccsal, és 
Szekeres Imre államtitkárral tanácsko­
zó Hóm Gyula. A volt miniszterelnök 
nem félti a pártot, szerinte biztató, 
hogy a szocialista politikusok eltökél­
tek abban, sok mindent megváltoztat­
nak. Szekeres szerint a helyi szerveze­
teknek nagyobb önállóságra, de na­
gyobb fegyelemre is szükségük van. 
(Ismert: számos helyi szervezet a me­
gyei vezetőség akarata ellenére támo­
gatta Gyurcsányt.) Szekeres arról be­
szélt: egy olyan pártparlament összehí­
vását tervezik, melyben helyet kapna 
valamennyi egyéni választókerület 
egy-egy képviselője. A testület közvet­
lenül részt venne a döntéshozatalban, 
megteremtve a párttagság és az elnök­
ség közötti közvetlen kapcsolatot.

Jánosi szerint nyitottá kell tenni az 
MSZP-t, hogy az emberek véleményét 
megismerje a kormányzat és a pártve­
zetés is. Kovács állította: Medgyessy 
esetében nem volt semmiféle puccs, 
fontosnak tartotta, hogy a jövőben 
jobb legyen az összhang a kormány és 
a párt között, amit úgy lehet elérni, ha 
mindkettő azt csinálja, ami elsősorban 
a feladata. Népszava-információ

Dávid Ibolyát javasolta az MDF orszá­
gos választmánya (ov) kétnapos debre­
ceni ülésén 93 százalékos többséggel a 
pártelnöki posztra a szeptember 25-i 
országos gyűlésnek (ogy). Csáky And­
rás választmányi elnök elmondta, az 
ov Gémesi Györgyöt, Almássy Kor­
nélt, Hock Zoltánt, Szőke Lászlót, 
Karsai Pétert, Csáky Andrást, Katona 
Kálmánt. Viniczai Tibort, Makay Zsol­
tot, Szabó Gyulát és Eötvös Mihályt 
javasolta az elnökségbe. Dávid Ibolya 
jelenlegi elnököt mind a 19 megyében 
és a fővárosban is jelölték. Rajta kívül 
Medgyasszay László és Gémesi 
György kapott jelölést, de ők már ko­
rábban jelezték, nem indulnak az el­
nökségért. Információink szerint Dá­
vid politikai beszámolójában áttekin­
tette a 2002-es választások óta eltelt 
időszakot, és a jelenlegi belpolitikai 
helyzettel foglalkozott.

A szónokok között volt Csapody 
Miklós képviselő is, aki lapunknak el­
mondta, arról beszélt, hogy a Fidesszel 
való stratégiai partnerség nem a követ­
kező választásokig tartó időszakra, ha­
nem a 2006-os választások után meg­

alakítandó jobbközép kormányra vo­
natkozik. Ehhez szerinte koalíciós 
kényszerhelyzet kell.

Értesüléseink szerint Lezsák Sándor 
nem szólalt föl, a Lakitelek munkacso­
portból Font Sándor frakcióvezető-he- 
iyettes és Németh Zsolt beszélt. Úgy 
tudjuk, a lakitelekieknek föltették a 
kérdést, hogy az ogy után is tevékeny­
kedni akamak-e, ám egyértelmű vá­
laszt nem kaptak. Csáky a platformmal 
kapcsolatban az ülés után közölte, 
„tiszta vizet lehetett önteni a pohárba”. 
Lezsák viszont még az ülés előtt kije­
lentette, tiszteletben tartják a többség 
döntését. Szerinte az a legfontosabb, 
hogy az MDF-nek közösen vállalható 
programja legyen, amely alkalmas a 
közbizalomra és arra, hogy a Fidesszel 
2006-ban kormányt alakítsanak.

Az ov tárgyalt a párt alapszabályá­
nak módosításáról is. A tervezetben új 
elem az a parlamenti frakcióra vonat­
kozó passzus, hogy ha a képviselőcso­
port tevékenysége ellentétes a párt po­
litikai programjával, akkor tőle az ov 
az MDF névhasználatot megvonhatja.

Arató Judit

Az elmúlt két hétben kialakult „hely­
zetet” elemezték az SZDSZ belső el­
lenzéki fórumának nevezett Szabad 
Tanácskozáson. Vasárnap azonban a 
pártvezetés bírálata helyett az 
SZDSZ kiállását dicsérték a résztve­
vők. Megfogalmazták az új kor­
mánnyal kapcsolatos elvárásaikat is.

Helyzet van -  ezzel nyitotta meg Béki 
Gabriella SZDSZ-es képviselő, ügyvi­
vő a párt belső ellenzéki fórumának 
nevezett Szabad Tanácskozást, ame­
lyen tegnap éppen azt a helyzetet ele­
mezték ki, amelyet nagyon nagy szá­
zalékban az SZDSZ teremtett. A vasár­
napi összejövetelen ott volt Eörsi Ist­
ván író is, aki a közlemúltban lépett ki 
az SZDSZ-ből.

A konnányt és a pártvezetést egy­
aránt gyakran bíráló Fodor Gábor kép­
viselő, ügyvivő felszólalásában most 
dicséretet osztott, méghozzá a pártve­
zetésnek. Úgy vélte, az SZDSZ bátran 
és helyesen cselekedett az elmúlt két 
hétben. Fodor szerint a kormányváltá­
sig vezető problémák azzal kezdődtek, 
hogy a Medgyessy-kabinet a nemzeti 
közép politikáját képviselte, ahelyett, 
hogy világos értékek mentén politizált 
volna. Fodor szerint sok volt az ámítás, 
és kevés az őszinte szó, ez vezetett a 
bizalomvesztéhez. Ez nemcsak Med­
gyessy Péter lemondott kormányfő fe­
lelőssége, hanem a koalíciós pártoké is 
-  tette hozzá. Fodor kijelentette, sem­
miféle puccs nem történt, nyilvános bi­
zalomvesztésről lehet beszélni. Ha tör­
tént valami politikailag puccsszerű, 
akkor azt Medgyessy Péter „követte

Fodor Gábor, Bauer Tamás é s  Béki Gabriella a Szabad Tanácskozáson

el”, méghozzá a közjogi javaslataival, 
mondta Fodor. Szerinte most az a fő 
kérdés, hogy milyen lesz az új kor­
mány programja. Úgy vélte, az új ka­
binet csak akkor lehet sikeres, ha kez­
deményező lesz, ha értékek képvisele­
tét vállalja, és mer vitázni.

Béki Gabriella, az új kormány fon­
tos feladatának a szociális esélyegyen­
lőség megteremtését nevezte, és önálló 
szociális tárca létrehozását vetette fel.

Bauer Tamás közgazdász, volt sza­
bad demokrata országgyűlési képvise­
lő szerint a leendő kormánynak azt 
kell teljesítenie, amit a kormányzó pár­
tok 2002-ben vállaltak és amihez ak­
kor felhatalmazást kaptak a választók­
tól. Bauer szerint Gyurcsány Ferenc­
nek 2+4 évre szóló kormányprogramot 
kell meghirdetnie. Felvetette, hogy 
meg kellene állapodni az új miniszter- 
elnökkel, hogy minden parlamenti ülés

Fotó: Demecs Z solt

elején legyen jelen, és fontos jelzés 
lenne szerinte, ha az ellenzékkel közö­
sen jelölnének a kormánypártok köz­
társasági elnököt. Bauer szükségesnek 
tartja a pártfinanszírozás reformját és 
egy új összeférhetetlenségi törvényt is. 
Felvetette továbbá, hogy az SZDSZ- 
nek át kellene vállalnia az egészség- 
ügyi tárcát, hiszen van programja és 
embere is a valódi egészségügyi re­
form megvalósítására. P. E.

M egcélozták az egészségügyi tá rc á t

E ö tv ö s  v á l a s z t  v á r  a  l e g f ő b b  ü g y é s z tő l
Eötvös Pál a Magyar 
Újságíró Szövetség 
elnökeként levélben 
fordult Polt Péter leg­
főbb ügyészhez, hogy 
tájékoztatást kérjen az 
úgynevezett Sutka-le- 
véílel kapcsolatban.
Ismeretes, Sutka Sán­
dor volt Hajdú-Bihar 
megyei rendőrfőkapi­
tány tavaly szeptemberben levelet intézett a me­
gye akkori helyettes főügyészéhez. Ebben beszá­
molt a Debreceni Vagyonkezelő gazdálkodásával 
kapcsolatban indított nyomozásról, mondván: 
megalapozott a gyanú, hogy a holding döntésho­
zói különböző bűntetteket valósítottak meg, te­
vékenységük koordinálását pedig -  szintén meg­
alapozott gyanú szerint -  a debreceni polgármes­
ter végzi. A levél egy másolatát lapunk közölte, 
a megjelenést követően az érintettek még az irat 
puszta létezését is kétségbe vonták. Kosa Lajos 
például Polt Pétertől kért és kapott tájékoztatást, 
annak tartalmát azonban egyik fél sem hozza 
nyilvánosságra. Eötvös most többek között arra 
kér választ a legfőbb ügyésztől, hogy létezik-e 
az irat és az ennek alapján két kollégánk ellen 
indított ügyészségi eljárást miért kellett meg­
hosszabbítani, illetve, hogy mi a jogi alapja a 
törvényileg érintetteken kívüli személyek jogi el­
járásba vonásának. (Népszava)

A N é p s z a v a  p r ó b á l t  f i z e t n i  I h á s z n a k
Végrehajtást kér a Népszava ellen Ihász Sándor, 
a nemrégiben kinevezett fővárosi főügyész -  
mondta el a HVG legutóbbi számában maga az 
érintett. Ugyanis -  állította az interjúban -  nem 
kapta meg azt a 300 ezer forintot, amelyet a bí­
róság ítélt meg számára, miután a bíróság úgy 
találta, az ügyész személyét sértette az az írá­
sunk, amely szerint olyanokat mondott egy új­
ságírónak, amelyeket nem lett volna szabad, és 
hogy ezek alapján szökött ki Kulcsár Attila az 
országból. Ezzel szemben az igazság az, hogy a 
Népszava kiadója megpróbálta kifizetni a fő­
ügyésznek a bíróság által neki megítélt össze­
get. Ám Ihász Sándor nem adta meg bankszám­
laszámát, azt kérte, ügyvédjének postázzuk az 
összeget. Kiadónk ezt megtette, ám a postáról 
azzal a jelzéssel érkezett vissza a pénz, hogy azt 
senki sem kereste. (Népszava) »

A L u n g o  D ro m  a z  ú j k o r m á n y r a  s z á m í t
A Lungo Drom elvárja az új kormánytól, hogy 
haladéktalanul készítse el a cigányság hazai és 
EU-integrációs felzárkóztatási programját -  ezt 
rendkívüli országos tanácskozásán fogalmazta 
meg a szervezet. Farkas Flórián Lungo Drom- 
elnök közleménye szerint a cigányság helyzete 
még az európai parlamenti választások óta is 
tovább romlott: erősödött a munkanélküliség 
és a cigánysággal szembeni diszkrimináció, a 
takarékossági intézkedések pedig 400 millió 
forinttal sújtják a cigány fiatalokat. (MTI)

J o g i  t a g o z a t  a l a k u l t  a z  M S Z P -b en
Jogi és közigazgatási tagozat alakult az MSZP- 
ben, a testület elnöke Bárándy Gergely ügyvéd, 
egyetemi tanársegéd lett — közölte a szervezet 
főtitkára. Harangozó Tamás közleményében tu­
datta, hogy a tagozat legfontosabb célkitűzései 
közé tartozik, hogy segítse az MSZP szerveinek, 
platformjainak, tagozatainak munkáját, szakmai 
háttéranyagokkal, állásfoglalásokkal hozzájárul­
jon a kormányprogramban és a pártprogramban 
foglaltak megvalósításához. (MTI)

H Í R V I T A :
andrassew  ivan rovata

K e s e r v e k  a  H í r v i tá n
A nepszava.hu Hírvita rovatá­
ban a múlt héten a diskurzus 
arról a kérdésről folyt, hogy az olvasók mit ta­
nácsolnak a tanácstalan szocialistáknak: ki le­
gyen miniszterelnök-jelölt? Talán nem meglepő, 
hogy a hozzászólók döntő többsége Gyurcsány 
Ferencet találta alkalmasabbnak, de Kiss Pé­
tert sem fogadta kínos elutasítás. Persze voltak 
olyan megjegyzések is, amelyek azt mutatták, 
hogy az egész kormányváltás nem nyerte el ma­
radéktalanul az emberek tetszését.

Miután az ország történelmi gondja megol­
dódni látszik, a lege sie gújabb-kori sporttörté­
nelem immár belpolitikai üggyé dagadó szégye­
ne került előtérbe. Igen részletes, sokszólamú 
vita alakult ki a doppingolásról. Mélységben és 
minden összefüggésben vizsgálódó dolgozatok 
születtek a pletykák és félinformációk esetleges 
valóságalapjainak elemzéséből. A résztvevők 
politikában való jártasságára jellemző, hogy 
hamar fölmerült az a jóslat, miszerint a Gyur­
csány elleni első támadások lehetősége sport­
miniszteri mivoltából adódik: ő  lesz az oka a 
nemzet nagyvilág előtti kínjának.

A vita természetesen folytatódik -  alighanem a 
következő olimpiáig. De legalább addig, amíg ki 
nem derül az igazság, megbüntetik a felelősöket, 
vagy -  mert még az is lehet -  elégtételt kapunk a 
nemzeti hőseinket ért igazságtalanságokért.

H O Z Z Á S Z Ó L H A T :
wvvw.nepszava.hu

Szabadi Vera
Kiemelés


